

В ногу со временем



МУК «Бельская централизованная библиотечная система» представлена сегодня Бельской центральной библиотекой и сельскими учреждениями: Нестеровской, Грибановской, Кавельщинской, Будинской, Демяховской, Комаровской библиотеками и Чичатской, Бокачёвской библиотеками-клубами.

Библиотечные учреждения округа – участники федерального нацпроекта «Культура» по программе «Творческие люди»; областной программы «Культура Тверской области», что дает возможность получать субсидии на комплектование книжных фондов.

Развитие библиотек округа осуществляется также благодаря участию в муниципальных программах. Благодаря поддержке бюджета в прошлом году прошли капитальные ремонты в Чичатской и Будинской сельских библиотеках.

Библиотечные мероприятия, благодаря профессионализму сотрудников учреждений, становятся яркими событиями в жизни округа. Одно из них, ставшее традиционным, – Библионочь. Она ежегодно собирает большое количество зрителей и участников. В прошлом году мероприятие посвящалось Году педагога и наставника. В 2024-м – Году семьи.

Другое яркое мероприятие 2023 года – II межмуниципальный фестиваль поэтического творчества «Литературная осень в Белом», собравшее небывалое количество участников – бо-

лее 20-ти поэтов и прозаиков из Андреапольского, Западнодвинского, Нелидовского округов и Духовщинского района Смоленской области.

Традиционное массовое библиотечное мероприятие – Неделя детской и юношеской книги.

Всегда привлекают читателей, и не только, в стены библиотек массовые новогодние мероприятия.

В 2023 году, в Год педагога и наставника, библиотеки работали по программе «Великий статус мудрости – Учитель!».

Библиотеки округа продолжают эффективно работать со школами, детскими садами. Для учащихся проводятся внеклассные занятия «Разговоры о важном», для воспитанников детских садов организуются совместные мероприятия в рамках регионального проекта «Читаем вместе» и масса других.

Читательская аудитория разновозрастная. В центральной библиотеке есть актив из пользователей библиотеки, которые участвуют в обслуживании пожилых пользователей на дому. Читатели – активные участники мероприятий, проводимых в библиотеках.

Сотрудники ЦБС активно участвуют в различных акциях. Так, в 2023 году центральная библиотека приняла участие в следующих акциях: «Блокадный хлеб», «Георгиевская ленточка», «Дарите книги с любовью-2023», «Читаем вместе, читаем вслух» и многих других. Во время летних каникул для детей проводят-

ся акции по программам летних чтений.

Краеведение – одно из направлений работы сотрудников библиотек. Создаются новые и обновляются прежние экспозиции. Так, после ремонта обновлены экспозиции музея при Чичатской библиотеке. Оформлена заново после ремонта помещения библиотеки краеведческая экспозиция в Будинской сельской библиотеке.

В ЦБ организован клуб «Краеведческий ликбез», в нем проводятся заседания, посвященные истории Бельской земли.

Библиотеки активно представляют свою работу в социальных сетях. Востребован и постоянно развивается сайт центральной библиотеки.

При Бельской ЦБ успешно работает Деловой информационный центр. В информации нуждаются практически все категории читателей, одна из наиболее многочисленных групп пользователей – лица пенсионного возраста. Востребован и Деловой информационный центр при Кавельщинской сельской библиотеке-филиале.

Лучшими библиотеками села в 2023 году стали Кавельщинская и Будинская сельские библиотеки. Они стремятся соответствовать современным потребностям и запросам местных жителей.

На 2024 год библиотеками запланированы проекты «А. С. Пушкин – однажды и навсегда», «Сплотить семью поможет мудрость книг».